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En el presente Manual, estd basado en el procedimiento de cémo elaborar un disefio de mezcla de concreto
con, con determinadas caracteristicas y propiedades, para ello emplearemos el programa DUNKHAN para la
calculadora Hp50G el cual te facilitara el calculo del disefio de mezclas por los METODOS ACI y FULLER,
adicionalmente determinaremos la resistencia promedio F'c del concreto para un numero determinados de
ensayo

Para lograrlo debemos tener conocimientos previos del curso TECNOLOGIA DEL CONCRETO o experiencia en
dosificacion de concreto, ya que debemos tener en consideracidn diferentes caracteristicas y propiedades
ya sea de los agregados, cemento y calidad del agua, para ello nos centraremos en las caracteristicas fisicas
de los agregados, para saber si estas cumplen con los requisitos minimos establecidos por las normas y de
ellas elaborar un disefio con las diferentes proporciones de mezcla que sean capaces de resistir esfuerzos y
cumplir con las determinadas solicitaciones de cada disefio.

DISENO DE MEZCLA POR EL METODO ACI

A. REQUERIMIENTOS

Resistencia Especificada : 210kg/cm?2
Uso : Bocatoma
Cemento : Pacasmayo V (P.E = 3.15g/cm3)

Coeficiente de variacion estimado

Sin aire incorporado

SLUMP :3—-4pulg
DATOS DE LOS AGREGADOS

Caracteristicas ARENA PIEDRA
humedad natural 0.277% 0.228%
Absorcion 1.63% 0.30%

peso especifico de masa 2.51 2.711

peso unitario varillado | 1.768gr/ cm. | 1.558 gr./cm.
peso unitario suelto 1.585 gr./cm. | 1.318 gr./cm.
maddulo de fineza 2.822
tamafio maximo nominal 3/4"




PASO1: presionar F1 (Método ACI)
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PASO2: Ingresamos los primeros datos segln los requerimientos de disefio previos. Debemos
tener mucho cuidado al ingresar los datos, que las unidades sean las indicadas en el programa. En
nuestro disefio no presenta aire incorporado
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PASO 3: CONDICIONES DE EXPOSICION: el tema de condiciones de exposicién estd relacionado a
la relacién agua cemento A/C por exposicion la cual se comparara con la relacién A/C obtenida
matematicamente y con la relacion de disefio segin requerimientos, de las 3 se tendra en
consideracion como relacion A/C definitiva de disefio la menor.

Para nuestro ejemplo al tratarse de una bocatoma que estara expuesta a condiciones severas de
ataque de sulfatos.

CONDISIONES DE EXFOSIC

Ed.ja perngabilidad fulFatas
Congelacian 4 DeshigLa Nadarada
A3uq 42 Har o Zalobrg

Huy =qugarqg

Ninquna

] JEARCLL Ok e | | | _ IcAncil ok B



PASO 4: SLUMP, REVENIMIENTO O ASENTAMIENTO. El slump esta relacionado a la trabajabilidad
del concreto a mayor slump se tendra un concreto mas trabajable (fluido).

Para nuestro caso y segun los requerimientos el slump estard entre 3 —4 pulg
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PASO 5: CARACTERISTICAS DE LOS AGREGADOS - AG. FINO. Ingresaremos los datos teniendo en
cuenta las unidades solicitadas por el programa las caracteristicas y propiedades del agregado fino
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PASO 6: CARACTERISTICAS DE LOS AGREGADOS — AG. Grueso. De la misma manera y teniendo en
cuenta las mismas consideraciones ingresamos los datos para el agregado grueso. Cuidado al

ingresar el tamafio maximo este dato como esta en pulg debera ingresarse acompafiado de

comias “3/4”
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PASO 7: RESULTADOS

#F REZULTAODO: - DOSIFICACION 3. ¥ RESULTADOS - DOSIFICACION 5.

12 ZELECCIONn DE LA RELACION A-C 4] CORTENIDD DE CEMENTO
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ESTIMACION DEL CONTENIDO DE AGREGADO FINO - RESUMEN DE MATERIALES POR METRO

CUBICO
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AJUSTE POR HUMEDAD DE LOS AGREGADOS — RESUMEN FINAL
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DOSIFICACION EN PESO

% DOZIFICACIGN HRacssssngs.,
e : AF : AG : H2n
1:1.52 : 3.13 : a0.01 L-balza
Felacion H20 - c@ difefa: Y45
Felacion H20 - c¢ erectauva: 47O

EDIT] | | [CANCL] Ok |



CONVERSION DE DOSIFICACION DE PESO A VOLUMEN

Dentro del Modulo ACI tenemos la opcidn de conversién de la dosificacién de peso a volumen.
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PASO 1: Siguiendo con el ejemplo anterior nos preguntara si queremos realizar la conversién de la
dosificacion de peso a volumen. Como disponemos de los datos del ejemplo anterior presionamos
en S|
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PASO 2 RESULTADOS
1.- CANTIDAD DE MATERIALES POR TANDA

CANTIDAD DE WATERIAL FOFR TANDA
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2.- PESOS UNITARIOS SUELTOS HUMEDOS DEL AGREGADO - PESOS UNITARIOS SUELTOS
HUMEDOS DEL AGREGADO

FEZ0E UNITARIOS: SUELTOL HUMEDO:S .
DEL AGREGADO
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4.- DOSIFICACION EN VOLUMEN

e DOSIFICACIGN EN \MOLLMEN:EREEE.
e : HF : HG: H210
1 :1.42 ¢ 2.38 : ao.06l-bal
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DISENO DE MEZCLA POR EL METODO FULLER

Disefio de mezcla por el método de Fuller es el Modulo 3 del Programa DUNKHAN, permite
obtener la distribucion granulométrica del porcentaje de los pesos que pasan y retenidos asi como
sus acumulados.

Se debe tener conocimientos previos del método para no tener problemas con el manejo del
programa.

Para aplicar el METODO DE FULLER es necesario tener los siguientes datos:

% enlVolAbsolutode AFino = x100

A =% de A. Fino que pasa la malla N° x
B =% de A Grueso que pasa la mafla N2 X
C =% de A ideal que pasa la malla N® x

=]
C 00 = AL

d = Abertura de malla de referencia (malla N®x )
T.M. = Tamafic maximo del agregado grueso
C =

Los cuales se hallaran mediante distribucién granulométrica de las muestras de agregado fino y
grueso por separado.

* Enlaimagen de arriba X representa el nimero de tamiz por donde se inicia la primera
pasada de material es decir por donde el material pasa por primera vez.

e Eltamafio maximo del agregado grueso se determinara con la primera retencién de
material grueso, es decir el TM serd igual al didmetro del tamiz por donde se produce la
primera retencién de material.

e Elvalor de “d” en la figura representa el didametro del tamiz del agregado fino por donde
se produce la primera pasada o por donde el material pasa por primera vez



TABLA DE DIAMETROS DE TAMICES

Malla mm

N™ 4 4760

MN* B 2360
MNe 10 2.000
N® 16 1.180
Ne 20 0.850
M= 30 0.600
M= 40 0.420
N® 50 0.300
N® 80 0.300
N® 100 0.150
N® 200 0.080

Malla mm
3" 76200

212" 63 500
2" 0,800

112" 38.100
1" 25.400
4" 19.050
1z- 12700
Je- 9525
N® 4 4 750
Ne & 2.360

Ahora si ya estamos listos para iniciar el programa Dunkhan Modulo 11l - Metodo de Fuller
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METODPOD DE FULLEER

DATOS DE AGREGADOS — GRANULOMETRIA

A.Grueso

A.Fino

PESO ORIGINAL 1000.00 qr 8000.00 ar

PERDIDA PORLAVADO |
TAMZADO 1000.00 ar 8000.00 ar

TAMIZ |ABERTURAPESO RET| % PESO % ACUM. % ACUM. |PESO RET| % PESO % ACUM_| % ACUM.

MM GRS RETEM. PASA RETEM. GRS RETEM. PASA | RETEN.

112" 38.10 0.00 0.00 100.00 0
1" 25.00 245200 0.00] 100.00 0.00
34 19.00 4723.00 59.93 40.07 £9.93
12" 12.50 814.00 2845 11.62 88.38
KT 9.50 0.00 0.00 100 0.00 11.00 972 1.90 98.10
N° 4 475 44 80 4.48 95.52 4.48 0.00 1.90 0.00 100.00
N° 8§ 2.36 68.00 6.80 86.72 11.28 0 0.00 0.00 100.00
N° 16 1.18 107.80 10.78 77.94 2206 0.00 0.00 100.00
N°® 30 0.60 231.10 2311 54 83 4517 0.00 0.00 100.00
N°® 50 0.30 293.20 2932 2551 74.49 0.00 0.00 100.00
N° 100 0.15 139.90 13.99 11.52 88.48 0.00 0.00 100.00
N° 200 0.075 80.20 §.02 3.50 96.50 0.00 0.00 100.00
PLATILLO 35.00 350 0.00 100.00 0.00 0.00 0.00 100.00
SUMATORIA 1000.00 100.00 8000.00 100.00




Descripcion A. Fino A. Grueso
P. Unitario suelto seco 1561.00 Kg/m3 1450.00 Kg/m3
P. Unitario Compactado seco 1603.00 Kg/m3 1531.00 Kg/m3
P. Especifico Masa seca 2.44 gr/cm3 2.77 grlcm3
Contenido de Humedad 3.96 % 293 %
% de Absorcién 3.60 % 215 %
Contenido Total de aire : 1.5 % (Tabla 3.a de contenido de aire atrapado)
Lts/m3 (Tabla 2. de Volimen unitario de agua

Volumen unitario agua de mezclado: 193 ACI)
Peso Especifico del cemento : 3.15 gr/cm3 (Propiedad fisica del cemento)

K1 = 0.0045 (Factor de Forma del Agregado)

PASO 1: En el caso que tengamos la granulometria de los agregados (pesos retenidos por tamiz) y
deseamos obtener los porcentajes de material que pasa por cada tamiz entonces escogemos la
opciéon GRANULOMETRIA- AGREGADOS.

DOSIFICACION

GRANULOHETRIA-AGREGADD
HETOD0 FULLEFR
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PASO 2: Iniciaremos con la granulometria del agregado fino, debemos ingresar el peso total de la
muestra de material (Ag. Fino). Segun los datos iniciales: 1000gr. Luego ingresaremos en las dos
primeras columnas el nimero de tamiz y los pesos retenidos respectivamente, asi como se
muestra en laimagen

EAD #YZ HES E~ "H° FEG
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PASO 3: RESULTADOS.

1.- PLATILLO. Es la cantidad de material extremamente fino que pasa la malla 200.
2.- Luego observamos la matriz

[Ne-Tamiz P. Retenido %Retenido %R.Acumulado %P.Pasa P. Pasa]
Los datos que nos interesan para el método se encuentran en la quinta columna. %Peso que pasa

la malla X
Podemos desplazarnos por toda la matriz con las flechas direccionales de la calculadora

ME-TAHIZ F.RETEADO . RETERIDO i
4. 4y g 4.4z
2. &2 £.2
FLATILLD = 35. 16. 1072 w.es
2. 2711 22.11
5. 2323 23.73
100, 1333 1733
200. #0.2 2.02
AN IS N SN N T (text] | | | | ok
‘00 £ RETENIDG & WET.ACUMU 2.FAZA | 1100 #.KET.ACUNU. . FAZA FESO.FASA
.42 .42 35.52 2 y.42 %5.53 935 53
€.2 i1.28  £3.72 11.22  28.72 w8272
4 i0.78 c2.06 2P0 2 3206 FP.WY BPF.EY
e For Rl H 45.17  GY.#3 54,27
23,32 7.4 2851 2 P4.43  25.51 535.51
Lok R L % 2242  11.52 911.52
#.02 6.5 3.5 2 %6.5 2.5 902.5
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3.- De los resultados de la granulometria a notar en un papel el tamiz donde el material pasa por
primera vez, anotar también su %Pasa.

PASO 4: De la misma manera, ahora para el agregado grueso ingresaremos los datos para una
muestra de 8000gr

e Anotar él %Pasa de material por primera vez

e Eltamafio maximo del agregado grueso se determinara con la primera retencién de
material grueso, es decir el TM serd igual al diametro del tamiz por donde se produce la
primera retencion de material.



PASO 5: CALCULO DEL C IDEAL
Estos datos los obtenemos de la granulometria (pasos anteriores)

WS 2 C IDEAL CUE PRSA N
4 CHH) THinn: 19,6 a

C=100x
TM
d = Abertura de malla de referencia (malla N®x)

T.M. = Tamafio maximo del agregado grueso
c

Abgrturd df HALLa 42 rRFergncid
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PASO 6: VOLUMEN ABSOLUTO DE AGREGADO FINO
Estos datos los obtenemos de la granulometria (pasos anteriores)

VOLUNEN AESOLUTO DE AF S5 C-3B
25, 52 #e SHE.ES % enlVol Absolutode A Fino =

A =% de A. Fino que pasa la malla N® X
B =% de A Grueso que pasa la malla N2 *
C =% de A dealque pasa fa malla N° x

x100

¢ de AF que paza La Halla #
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PASO 7: ESPECIFICACIONES REQUERIDAS PARA EL DISENO:

Estos datos ya los hemos visto anteriormente en el método ACI, a excepto K (Factor de forma del
Agregado), especial para el método de Fuller el cual se determina por tablas para tipos de
agregados.

K1 = Factor de Forma del Agregado
Para Piedra chancada = 0.0030 a 0.0045
Para Piedra redondeada = 0.0045 a 0.0070

R ESFECIFICACION RERUERIDA &

F'e

o n R = Resistenci .
= ia promedio:

3 . BE45 Fc Fer

Cu H. <210 |Fc+70

210 a 350 |Fc+34
=350 Fc+98

Raziztancid ESPEl\:i.Fi.l\:l:ldl:l El'iﬂ-"l\:H.. Rm= 294,00 Kgicm2 (Resistencia promedio requerida)
geEoIr! | | CAOCL] 0K Z=K,-R,+05
Z= 1.823 (Relacion Cemento/agua)

Cantidad de cemento por m3. 351.84 Kg/m3

PASO 8: AIRE INCORPORADO Y CONDICIONES DE EXPOSICION
En el caso del air y condiciones de exposicidn el método de Fuller no aplica estas condiciones, de
manera que debemos presionar en no (ninguno) para ambos casos.



PASO 9: SLUMP, REVENIMIENTO O ASENTAMIENTO. El slump esta relacionado a la trabajabilidad
del concreto a mayor slump se tendra un concreto mas trabajable (fluido).

Para nuestro caso y segun los requerimientos el slump estard entre 3 —4 pulg
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PASO 10: CARACTERISTICAS DE LOS AGREGADOS - AG. FINO. Ingresaremos los datos teniendo en
cuenta las unidades solicitadas por el programa las caracteristicas y propiedades del agregado fino

$EEEE CARACTERISTICAZ - ARENR SEEE

H Ak 2.5
¥ . Fov 1.6H3
FUSE 1.55

HuHedad natural ()
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PASO 11: CARACTERISTICAS DE LOS AGREGADOS — AG. Grueso. De la misma manera y teniendo
en cuenta las mismas consideraciones ingresamos los datos para el agregado grueso. Cuidado al
ingresar el tamafio mdximo este dato como esta en pulg debera ingresarse acompafiado de
comias “3/4”

S CARACTERISTICAS - FIEDRA 355
H Z2.93 ik 2.15

4 2arr Py 1.53

FUs= 1.45 1min REACH
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PASO 12: RESULTADOS.

#e REZULTADOE = DOSIFICACION .
LIREFISTENCIA FROMEDIO

F'cr = 334, Ka-~cHe
2IFACTOE DE FOFREMA DEL AGREGADO
3 = 0045

Cantenida 4@ dire a. 4
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Eelacion ceHento~sdaua= 1.322
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VOLUMEN DE MATERIALES POR METO CUBICO — VOLUMEN ABSOLUTO DE AGREGADO FINO

2 REZULTRDOE - DOEIFICACION 5.

21 CONTENIDD DE CEMENTO
272,715 K3

£.737 bal-Hl

CEHENTD =

CERENTD =

VUOLUMEN DE WATERIALE: FOR M3
CEHENTD = .113 ni
HGLA = .205 ni
HIRE = .02 1l
AGREGADY = .&E& Hi
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VOLUMEN ABSOLUTO DE MATERIALES — PESO SECO POR METRO CUBICO - AJUSTE POR

HUMEDAD

AL HBSDLUTEigE!HHTEHIHLES .

CEHENTY =

A. FIN0_ = . 18&H1
A. GRUE:SD = YHeind
f = .205n1

FESD SECO FOE_METE® CUEICK
CEMENTY

EeEReeEE AJUSTE FORE HUMEDRD SsgeEsccs
FIRJUSTE FOF HUMED DEL AGREGADY

For huHedad fotal i gEos Jaustad.,

AAra3ads Grugsa

Harugudﬁ Fina
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13 G52 H3
.236 Ka

qud pard Far unad;da por
COrr@cciah por dbZarcion

EH = ?72.71GKa A4radaads Gruess = 8, 554 H3
A. FIN = 477 .251Ka H do Fi =1.7
AGUA = 205 1s dragade bape = 1.714 k k3 __
YaluHgn por absorcio= 11,672 Ha
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RN RESUMEN FINAL 35sssscscsss
FIKEZLUHEN

HAUd 2F2ct (totall=s 132 737 Litr
CeHents = 272715 HE
Aareadda Arugso = 1717 557 ka
d4areadda Fing = Y3g. 3596 K3
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RESUMEN FINAL

e DOSIFICACIGN EN FES0 SHESSEdE,
1 1,32 PT, : 1.52
FEOFORCIONES EM FZ

Ca : AF : RO ¢ H2n

2P s d0LE s 2108 : 13227

EeEr DOSIFICACIGN EN FES0 EHsEs.
PHﬂPﬂﬁEIﬂﬁEE FUR EOLZH
ot HF AU H2n

40 1 4.3 : 257 : 31,53
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ESTIMACION DE LA RESISTENCIA PROMEDIO F'c
(METODO ESTADISTICO)

Dunkhan trae en su Modulo Il el Método Estadistico para estimar la resistencia promedio de una

serie de ensayo de rompimiento de probetas.

El método empleado es el método estadistico de la desviacidn estandar, a continuacion te
presento al detalle el procedimiento del manejo del programa, pero antes tenemos que tener en
claro algunas definiciones importantes.

f'c : Resistencia especificada del concreto (Lo define el proyectista en Kg/cm?2).

f'rc : Resistencia caracteristica del concreto, (calculada sobre la base de los ensayos con
cilindros estandar de 0.15m de diametro y 0.30m de altura en kg/cm?2).

f'er : Resistencia promedio del concreto, calculada sobre la base de los ensayos con cilindros
estandar en kg/cm?2

o] : Desviacidn estandar en kg/cm?2.

fc : Resistencia promedio de un ensayo individual (promedio de la resistencia de dos
probetas).

n : Numero de ensayos efectuados.

TEERD B - UNFEG=-FICSA
[I"'E,ré",-f-,En,-';.Eé“T;,L""' ¢ DETERNINACIOn pE | FICA-UNFRG
CONCRETE {f LA RESISTERCIA ESCCOR
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FOR:HEDINA GOMEZ .

MEYODPO ESTRDPISTICOH

EJEMPLO PARA ELABORAR LA DOSIFICACION DE CONCRETO

Un constructor, cuyo nivel de calidad es bastante bueno, registra un valor histérico de la desviacion
estandar (a) de 25 kg/cm?® desea elaborar un concreto da f'c = 210 kg/cm® Las resistencias
promedio que deben tener los ensayos da prueba seran las siguientes:

243.6
233.2

210 + 1.343*25
210 - 35 + 2.326*25

b.4) f'cr
c.4) f'cr



PASO 1: El problema da como dato la f'c=210, como no nos dan f’cr no lo ingresamos.

EE ESFECTFICACION RECUERTOA SN
Fre 216,

for

DESVIACINN EZTANDAF
E
il
Fezizt Caracteriztica (K3j-cHE)
gecir] | | [CANCL] Ok ] L JCAnCL] 0K

PASO 2: Identificar el tipo de resistencia, en este caso por dato del problema es la Resistencia
especificada.

Ingresamos el valor de la desviacién estandar

EXWIACION EXTANDAF

TIF0 DE RESIZTENDIA
Fi. ESFECIFICADA
k. CHRACTERISTICH
Desuigcion Estandar (K3-<cHED
.| | JcARCL] ok EpITl | | JcAncll ok |

PASO 3: RESPUESTA:

%= RESFUESTH X%

F'orsrp'c+l 2YIxs = 342 575 Ka-~..
F'or=F'c+d, 326%5-25 = 222,15 ka-.

DOEIFICACION DE CONCRETO
For configuiente , 2l uwaler
Er-:-rl-z-:l:.-:- dg Lo enEayes d¢ prue
a debe =2¢ i3ual o Fuperiar” q:
Valor prodedas FPor = 342,575 K4..

IS5 I I I N (7TiT<N T



EJEMPLO PARA DETERMINAR SI EL CONCRETO UTILIZADO ES EL ADECUADO O NO

Ejemplo:  Un contratista tiene dos registros de ensayos de obrag
anteriores cuyos resultados han sido los siguientes

TABLA - Resultados de 34 pruebas de resistencia a la compresion

en kglcm2.
OBRA "A" OBRA "B"

Ne fe Ne fe MNe fe N® fe
1a 267 1b 261 la 260 1b 259
2a 288 2b 286 2a 288 2b 286
3a 279 3b 281 3a 294 3b 295
4a 285 4b 286 da 275 4b 279
5a 283 Sb 286 Sa 291 Sb 289
B6a 277 &b 265 6a 263 B6b 261
7a 279 7b 268 7a 285 7b 282
8a 261 8b 264 Ba 276 8b 279
9a 284 9b 283 9a 286 9b 285
10a 287 10b 288 10a 258 10b 259
11a 288 11b 284 11a 288 11b 286
12a 204 12b 202 12a 284 12b 283
13a 287 13b 288 13a 276 13b 277
14a 290 14b 288 14a 288 14b 283
152 268 15b 270 15a 276 15b 274
16a. 291 16 b 290 16a 270 16b 273

17a 285 17b 283
18a 284 18b 283

Determinar: ¢, Cuél sera la resistencia promedio para una resistencia en
especificada de 280 kg/cm?2

DATOS.
Resistencia Especificada = f'c = 280 kg/cm
Numeros de ensayos OBRA A = n = 16
Numeros de ensayos OBRAB = n2 = 18

PASO 1: El problema da como dato la f'c=210, como no nos dan f'cr no lo ingresamos. No tenemos
como dato la desviacion estandar porque vamos a tener que calcularla.

H ESFECIFICACION RERUERIDR S5
Fle 288,

F'ecr

DEZVWIACION EZTANDAR

i1
[T

Fezizt caracteriztica CKascHEd

EpIT] | | [CARCL] oK | L CARCL] Ok



PASO 2: Identificar el tipo de resistencia, en este caso por dato del problema es la Resistencia
especificada. El programa nos permite aplicar el método hasta para 2 obras.

TIF0 DE RESIZTENDIA NUHER® OE OERAS
Fi. ESFECIFICADA FARA 1 0BRR
k. CHRACTERISTICA FARA 3 OBRAS |

. I I AN NN (<7TTY AT [ JCANCLL ok

PASO 3: Obra A:
Ingresar los datos de los ensayos realizados de la obra A en las columnas 1y 2 como se indica en
la figura.

PASO 4: RESULTADOS PRELIMINARES OBRA A

La tabla que se observa son los resultados preliminares de la Tabla A en donde la COLUMNA1 Y 2
son los datos ingresados anteriormente, la COLUMNA 3 es el promedio (x) de los valores
ingresados, la COLUMNA 4 es (x-X) donde X es la media aritmética de los promedios.

e RESFUEETH

NMuHers de en=sayss N = .

£X . = Y434, Ka-cC..
FroHadas H=Ex~N = 220,275 K4..
ELx-Hic = i4i4. .75

DESVIACION EXTANDAR Co):
F =LiECe-iae-Ch-12) = 5,713

COEFICIENTE DE YARIACION (W)
o= regizion = 2.452

E0IT | WEC | +HID | HID+] Gi+mf Gid | EDIT| VEC | +HHID | HID+]Go-+al Gog |

did.
azl.
agh.
gy,
arl.
arz.
aed.
g2,




PASO 3: Obra B:
Ingresar los datos de los ensayos realizados de la obra B en las columnas 1y 2 como se indicaen la
figura.

B M e T 0 T O T

S T N T LA G

4
a
r5.
.
&
£
r

= Fud Fd Pl Pl Fod Pl Pl Pl

'Foh
MENIT| VEC | +HID | WID-+]| Go-+a] Gid |

PASO 4: RESULTADOS PRELIMINARES OBRA B

La tabla que se observa son los resultados preliminares de la Tabla B en donde la COLUMNA1 Y 2
son los datos ingresados anteriormente, la COLUMNA 3 es el promedio (x) de los valores
ingresados, la COLUMNA 4 es (x-X) donde X es la media aritmética de los promedios.

i # RESFUEZTH
HUHEr¢ ¢ 2n=ayo=s N = .

= 5031, HE .
FrﬂHEd:O w=cx-N = a7Z.372 ka3
Clx-Hlt = 1822.72%

DESVIACTION EXTANDAE Cad:
i =PCEx=-Hies0=-123 = 10,786

LOEFICIENTE DE UHHIHEI&H LW
Wi = loedi=100 Z.7az

EDIT | MEC | +HID [WID+]Go+u] Gid | EDIT| VEC | +HID | HID+] Gi-+m| Gid |

-

PASO 5: RESULTADOS FINALES

# REZFUEZTH ¥ Z REZFUEZTR &
Dqsu=ac=¢n Eztandar FroHedin
Fonderada % = 10.075 F'or=fF'c+l 243 = 232,521 HE#"
3

F'Cr=F'c+2.226x5-75 = 262 Y4275
CoFicienta d¢ Waridacion FroHadio
Fonderade ¥ = 2. 601 DOEIFICACION DE CONCRETO
For consiauigente , 2l walar
Erﬁﬂidxﬁ 42 Loz @nsayes d¢ prus
a debe Feor :5uul [} sugqrzﬁr q:
Walor prodgdis FPor = 332 621 Ka..

EDIT | WEC | +HID | HID—+| Gi+m] Gis | EDIT [ YEC | +HID | HID+] Go+m] Gog |



OBRA]-A "

dEE R - P
‘ENSA 5 £ s a) Calculo de la pi por
LYo 1112 x |x-K|x-%y =
1 [267(261( 264 |-169] 26477 | n = 16 I / (n1-1)(S1y2+(n2-1)(S2p2
2 2881286/ 287 | 6.4 | 3752 | ¥ X = 281=X \V nt+n2-2
3 [279]281) 280 | 08 | 077 n
4 [285(286] 286 | 46 | 2139 3
S |ezeelosas ] B4 | T @nd = uTs §=0 /0 16- 1)(__ 971) » 2+(18- 1)( 1089)~ 2
6 [277]265| 271 98] 9752 \/ 6+ 18- 2
7 |279]268] 274 [ .74 | 5439 812 = MITE S 15
8 [261]264] 263 |-184 33764 =
9 (284283 284 | 25 | 689 $1 2 = 8432 s= 1008 kglem2
10 [267(288( 288 | 6.6 | 4389 S1 = 971 kgiom2
11 [288]284[ 266 | 51 | 26.27 e b} Céleulo de la resistencia promedio
12 12941292] 263 [ 12.1] 147.02 vi = 811 X fleel
13 [287]288] 268 | 66 | 4388 (T fle +134 s
14 |290288[ 289 | 81 | e6.02 V1= 971/ 281 !
5 (268|270 269 |-115] 141.02 floas tayr 288y = - - a8
16 [291]290]291 [ 96 | 9264 | wv1 =o00M6= 346 % Reemplazando valores :
281 1414 75 fler = 280 + 134 ( 1008) = 29350 kg/em2 -
¢ fler = 280, + 233 ( 1008) - 35 = 26848 kg/lem?
= OBRA"B" o, Tomando el mayor de los valores -
s al
LYo | 112]| % [X-X|(XX) fier = 294 kglemd &
1_]260]258] 260 [-195] 379.17 RS e c)  Caleulo del Coeficiente de Variacién Promedio Ponderado
e b BB RCETR S0 ¢ e e Para haller el Coeficiente de Variacién Promedio Ponderado de las dos
3 [294]295[295 | 155 | 24111 n ; :
4 (275|278 217 (30 388 wey obras se aplica la ecuacion :
5 1291/289/200 |110] 12161 | £  @GnX)° - 183374
6 | 263]261| 262 |-17.0] 288.06 g, 7
7 1285/282 284 | 45 | 2050 sz2? = 1833.74 1 17 v=\ J(n-1)(vir2+(n2-1)(v2 )2
8 [276{279] 278 | -15 | 2.17 / nl+n2-2
9 [286{285( 286 | 65 | 4261 8i) 2nmea 107.87 Y
10 _|258[259] 259 [-20.5] 419.11 S2 = 1039 kg/em2
11_[2u8[286| 287 | 8.0 | 6445
12 [284]283] 284 | 45 | 2050 v2'=s 81t X - 4
5 276277 277 | 35T 871 VEy S (16- 1)( 346 ) A 2+( 18- 1)( 372)* 2
14 288 283| 286 | 65 | 4261 V2 = 1039/ 279 \/ 16+ 18 - 2
15 [276|274[ 275 | 4.0 | 1578 |
16_|270{273[ 272 | -75 | 5583 v2 = 00372= 372 % V= 3.60 %
17_|265|283[ 284 | 50 | 2528
16| 264|283 284 | 45 | 2050

279 1833.74

CARACTERISTICAS DEL PROGRAMA:
PLATAFORMA : Hp50G

# LIBRERIA : L1612

Bytes : 42,155 bytes

VERSION : V 1.0
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